

坚持“九二共识” 推进反“独”促统 华侨华人齐聚曼谷盼祖国统一

新华社曼谷电（记者杨舟、李欣莹）全球华侨华人促进中国和平统一大会7日在泰国首都召开。世界各地华侨华人代表在会上强调一个中国原则，表达对祖国统一的期盼。

全国政协副主席齐续春在大会上称赞港澳台同胞和海外侨胞是推动两岸关系发展、促进祖国和平统一的重要力量。他说，两岸双方自2008年以来坚持“九二共识”，反对“台独”，使两岸关系取得一系列突破性进展和重要成果。然而，台湾民进党当局没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵，这将对两岸关系和平发展和政治基础带来严重冲击，台海局势趋于复杂严峻，两岸关系面临严峻挑战。

齐续春说，大陆对台方针一贯明确，将继续坚持“九二共识”，努力维护台海稳定。他建议海内外同胞齐心协力，推进反“独”促统、维护一中框架、反对分裂言行、融通同胞人心。

台湾代表、中国统一联盟主席戚嘉林在大会上回顾了抗日战争和1945年台湾庆祝光复时的情景。他说：“我们衷心地支持两岸统一。完成统一大业的意志是我们中华文化数千年来的天然基因。”戚嘉林称赞了中国共产党在历史上对中国统一作出的贡献。

泰国中华总商会主席陈振治说，两岸坚持“九二共识”让两岸关系在过去几年取得了丰硕成果。事实证明，坚持一个中国原则、两岸关系和平发展符合中华民族整体利益。早日完成中国和平统一大业、实现中华民族伟大复兴，这是包括两岸人民在内的全球华侨华人的共同心声。

本次大会于7月6日至9日在曼谷举行。据主办方泰国中国和平统一促进会总会介绍，举办此次大会旨在广泛联络并团结全球华侨华人继续坚决反对和遏制任何形式的“台独”，促进中国和平统一。



图为全球华侨华人促进中国和平统一大会现场 图片来源：新华网

华人社区

伦敦华人青年启动公益项目

据中新社电 由英国上议院议员韦鸣恩勋爵创建的华人青年领袖培养计划和华人社团东方花从网络共同发起的公益项目“可以奖”，日前在伦敦议会大厦举行官方启动仪式。

启动仪式上，韦鸣恩致开幕辞表示，“可以奖”由华侨青年领袖培养计划的青年领袖联合创立，是一个以华人社群为核心、鼓励青年人参与社区公益活动的平台。“可以奖”不仅旨在建立年轻人回馈社会的观念，也起到连接整个华人社群的作用，它深化了华人群体和西方社会的联系，扩大了华人在英国的影响力。

海外侨胞心系安徽水灾

据新华社电 受连日强降雨影响，安徽多地出现严重洪涝灾害。消息传出后，广大海外华侨华人、留学生和中资机构工作人员心系安徽灾情，积极运用微信“朋友圈”筹款赈灾。

据世界华人专家会会长王希萌介绍，仅4日一天就通过微信“朋友圈”募捐到6万元人民币，参与募捐多达70余人。世界华人专家会于去年7月在美国洛杉矶正式宣告成立，并被美国加州政府批准，是一个非政治性、非盈利性的组织。

阿根廷首家华人枪店开张

据新华社电 由旅阿华人投资经营的枪店，日前正式开张。该枪店拥有合法的经营手续，可以合法进行枪支销售。有着丰富培训经验的店主还能够对枪支使用者进行专业技术培训。

该店经营者米格尔表示，下一步他要成立华人自己的枪支协会和枪支俱乐部，建立华人专用射击靶场。

华裔新晋警员获荣誉奖

据中新社电 7月1日，纽约警察学校举行盛大的毕业典礼。本届1257名警察生力军中有136名华裔警员，其中46名具有中文优势的华裔警员将加入服务市民的行列当中。华裔雷震环以98.3%的优秀率夺得学术排名头筹，现场获颁第一副局长荣誉奖。

对为何选择加入警队，雷震环说自己的父亲是法庭警察，因此他从小就立下志愿希望成为像父亲一样穿上警服。

对于儿子成为8名荣誉奖获得者中的唯一华裔，父亲雷超常自豪地说：“今天为他感到骄傲，我儿子从小就很小。我曾以为他会成为医生或者律师，但如今我很骄傲他选择成为了保卫城市安全的警察。”

美国加州中医举办义诊活动

本报洛杉矶电（记者廖政军）当地时间3日下午，在美国中医科学院、美国中药公会、美国加利福尼亚州中医公会和天江药业集团的共同参与组织下，14位中医师来到洛杉矶市以东的克莱蒙特市为当地民众举办义诊和中医宣传活动，吸引了数百名患者前来咨询与诊治。

义诊举办地是一处名为“不寻常的福祉”的民间组织，致力于推广纯天然无污染的生活方式。其负责人南

希·冈迪告诉本报记者，自几个月前起就有患者踊跃报名义诊，充分说明了当地民众对于中医的了解与认可。“这里的居民大多属于贫困家庭，义诊活动对于可能无法及时就医的他们而言，简直是雪中送炭。”

现年39岁的罗伯特是一名被三叉神经痛困扰多年的患者，此前曾遍寻各地名医，均未能根治。前不久听闻了此次义诊，他决定来此一试。美国中医科学院院长、著名中医师吴宝

林见到罗伯特后，决定采用“一针绝”针灸疗法为其医治，并开出了6个月的治疗方案。接受诊治后的罗伯特直呼，“好神奇！”

吴宝林对本报记者表示，毫无疑问，在美国传播与发展多年的中医药正越来越受到重视。不过，拿今天前来义诊的患者而言，绝大多数都是头一次接触中医。他说，“通过义诊，让中医药走近普通民众，进入美国人的生活，并走向主流社会，这样中医的海外发展才能有更强大的基础。”

据介绍，加州是美国中医发展最早、居民普遍接受程度最高的州之一。上世纪70年代，在时任加州州长杰瑞·布朗的推动下，针灸治疗率先在美国加州成为合法的治疗手段。自2013年起，中医针灸治疗被列为“基本健康福利”，纳入医疗保健系统。

吴宝林介绍说，此次义诊活动起源于去年7月由国务院侨务办公室举办的以中医药走出去为主题的第31期华侨华人社团负责人研修班，与会者联名签署的《设立全球中医为侨服务周倡议书》，倡议将每年的7月1日至7月5日确立为全球中医为侨服务周，希望通过海内外中医药人士的“中医为侨服务”活动，努力使中医药能够更多地惠及全球民众，使中医药的发展受到更广泛的认知与重视，从而为中医药在海外的发扬光大增能助力。

新华社北京电（记者黄小希）美国华人精英组织百人会8日在北京举行全球华人公益慈善高端对话，来自中美两国的华人慈善家围绕促进全球华人公益慈善活动开展交流。

中国国务院侨办主任裘援平在致辞时表示，慈善事业在中国有生生不息的发展土壤。中华慈善文化随着华侨华人漂洋过海，在世界各地得到传承，与各国慈善文化相互交流融合。“全球华人慈善事业的发展，离不开海内外华侨华人、各国友人和国际机构的关心与支

美国百人会倡议 全球华人致力慈善公益

持。美国百人会很多会员多年来为中国贫困地区和贫困人群提供各种帮扶捐助，同时与联合国等国际组织和各国政府密切合作，推动中华慈善事业国际化发展，为世界慈善事业作出贡献。”裘援平说。

百人会会长吴华扬表示，中国逐渐扩大其在全球范围商业影响的同时，中国的商业人士通过慈善回馈社会的重要性也愈发显著。建立中国和全球公益慈善行业的联系至关重要，“我们举办本次活动，旨在搭建不同背景的慈善家之间的桥梁。”

据介绍，百人会成立于1990年底，成员为在各自领域取得卓越成就的美籍华人。百人会现有成员150余人。



当地民众在候诊。 廖政军摄

丹麦华裔女学霸：开心学习很重要

18岁的丹麦华裔女生孟相佑以平均分12.8分的优异成绩拔得丹麦第一大岛西兰岛高考头筹，引起当地媒体的注意。

孟相佑日前在接受专访时表示，国际贸易是她的梦想专业，希望学成后能促进丹麦和中国之间的经济文化交流与合作，发挥桥梁作用。

对于取得这样的成绩，孟相佑认为有多方面的原因，“尽自己最大的努力是最重要的。”她还说，妈妈对她学习兴趣的培养发挥了很大作用。“学习对我而言是一种快乐，我从小就爱看书。读书让人增长见识，能了解世界上很多不同的美好事物，所以我非常享受其中。”孟相佑如是说。

受到姐姐弹钢琴的感染和熏陶，孟相佑自小也学钢琴。14岁那年，她斩获了《贝林时报》音乐比赛的第一名。姐妹俩小小年纪就在丹麦钢琴界和华人圈大有名气，也因此被誉为丹麦的“钢琴姐妹花”。在孟相佑看来，弹钢琴对学习也大有裨益，“也许是因为弹琴的缘故，逐渐养成了对自己高标准严要求的习惯。学习上也是如此，只要尽全力去做了，就没有遗憾。”

由于成绩优异，孟相佑在高中学习期间还被学校推荐加入了丹麦的青年人才学会。该学会定期举办诸如去大学听演讲或者去知名企业参观等活动，为渴望学习新知识的青少年创造更多学习和交流的机会。

虽然从小的生活和教育环境跟丹麦孩子没有什么两样，但孟相佑能说一口流利的汉语。丹麦的教育体制要求学生从小学三年级开始学习英文，七年级开始可以选修第二外语，孟相佑也因此熟练掌握了汉语、丹麦语、英语和法语等多国语言，对多元文化也很感兴趣。谈到将来的打算，孟相佑充满向往地告诉记者：“希望能到哥本哈根商学院攻读国际商务专业。”

她说：“我喜欢旅游，喜欢了解不同的文化。因为我的祖籍是中国，所以我希望通过我的专业将来可以促进丹麦跟亚洲以及中国之间的经济文化交流与合作，发挥桥梁作用。”

孟相佑还计划在上大学之前去律师事务所或银行工作，在提前感受工作环境的同时也可以勤工俭学。她认为，多体验不同的东西才能知道自己最想要的是什么，有利于找到最适合自己的发展方向并做出更好地选择。

（据新华网）



图为孟相佑近照。（图片来源：新华网）

中国儿童外国家庭 夏令营在北京开营

7月7日，由中国国务院侨务办公室和中国海外交流协会主办的“2016年领养中国儿童外国家庭夏令营”在北京举行开营仪式，来自美国、加拿大、西班牙、荷兰、芬兰5个国家的77个领养家庭共230名营员参加。图为营员在开营仪式上。

中新社记者 张勤摄



“万侨创新”助力“中国智造”

付强

中国侨商会科技创新委员会（下称“科创委”）主席赵涛最近很是忙碌。从今年上半年开始，科创委咨询的归国创业者越来越多，赵涛和团队马不停蹄，为他们解决法律、工商以及创业初期的资金问题。

同样忙碌的还有中科院海西研究院虚拟制造与仿真设计研究中心主任周盛宗博士。由他率领的产业化创新团队，正在加紧3D打印、虚拟现实等领域的科研攻关，推动中国加速迈向“工业4.0”时代。

这些，只是国务院侨办“万侨创新”行动的一个缩影。

“海外人才在创新思维、专利技术等方面拥有较大优势，是中国科技创新的重要力量。”周盛宗认为，完善的人才引进机制是“万侨创新”迅猛发展的关键之一。一方面，国侨办联合外交、公安、教育等部门，不断完善涉侨法律法规，从顶层设计

入手，打造华侨回国创业的舒适环境。另一方面，各地政府大力推动试点给予永居权、出入境便利等政策，解决华侨华人配偶就业、子女就学、身份证明、交通出行、家庭医疗和办理金融业务等后顾之忧。

今年3月，周盛宗随国侨办“海外人才为国服务博士团”前往4省7市考察调研。“博士团成员亲眼见证了，在一系列政策的有力扶持下，早期侨资取得的巨大成果。”周盛宗介绍说，这坚定了更多侨商回国创业的决心。

人才不仅要引进来，更要“留得住、干得好”。而“侨梦苑”就是给侨商创业插上翅膀的重要平台。

“短短几年，国内打造了10个‘侨梦苑’，这种速度令人惊叹。”赵涛指出，“侨梦苑”致力于为侨商提供包括项目对接、签约落地、创业培训、资金支持、人才支援、市场开拓、融资保障、生活配

套等在内的全链条服务，并通过打造独特的园区和科技创新模式，帮助侨资侨智落地生根。

“今后，高新区每年将安排专项资金1亿元，助力‘侨梦苑’创新建设。”长沙高新区管委会主任周庆年介绍说，对于特别优秀的创业项目，最高可给予2000万元的资金支持。而在其他9个“侨梦苑”，丰富多样的扶持举措也始终虚位以待。

政策落实、保障到位，海外归国人才的创新热情空前高涨，有力助推了国家和地方科技创新能力的提升。

“通过科技创新，让中国的技术从引进为主，变成‘中国智造’”。这是何氏眼科医院院长、沈阳市归国创业十佳人物何伟博士的心愿。由何伟带头创立的眼产业基地，目前已拥有28项专利，尤其是在干细胞研究领域取得的突破，已成为中国眼医学界科研创新的一面旗帜。

（据中新网）